

改作风 提效能 促发展 蚌埠在行动

监督不“断层” 代表不“断档” 民意不“断线”

街道议事代表会制度试点工作启动

本报讯(融媒体记者 吴媛媛 见习记者 刘忆)6月21日上午,龙子湖区延安街道第一届议事代表会第一次会议召开,标志着我市街道议事代表会制度试点工作正式启动。

会上,议事代表听取了延安街道办事处工作报告、人大工委工作报告以及街道办事处2023年度民生实事项目说明,通过了街道议事代表会议事规则等,并以无记名投票方式差额推选本年度民生实事项目,票选结果当场公布。

街道议事代表会制度是指在街道党工委领导下,街道人大工委具体

负责,通过定期召开议事代表会会议,组织议事代表围绕街道经济社会发展民生实事等事项,参与民主决策、民主管理、民主监督的制度。今年4月,市人大常委会印发《关于建立街道议事代表会制度试点工作的实施意见》(以下简称《意见》),决定在龙子湖区延安街道、蚌山区黄庄街道、禹会区朝阳街道和钓鱼台街道开展街道议事代表会试点工作,旨在通过创新基层治理形式,积极践行全过程人民民主,更好保障人民群众的知情权、参与权、表达权、监督权。

《意见》要求,街道议事代表以工

作、生活在本辖区的各级人大代表为主体,由各方面代表性人士和居民群众代表组成,经提名推荐、资格审查、公示聘任三个环节产生,由街道人大工委聘任,任期与区乡(镇)人大代表换届同步。议事代表会主要任务包括:宣传贯彻党的路线方针政策和法律法规,协助街道党工委落实各项决策部署;听取和讨论街道办事处关于本辖区的经济社会发展情况以及人民群众普遍关注的事项安排推进情况的报告;听取和讨论街道人大工委工作情况的报告;票选推荐街道民生实事项目,并对实施情况加强监督等八个方面。

“目前全市四个试点街道均已推选出议事代表,并组织议事代表开展了培训、调研、视察,广泛听取居民群众意见等工作,本月底前都将召开街道第一届第一次议事代表会议。”市人大常委会人选中工委副主任朱雪萍表示,建立街道议事代表会制度是我市在创新基层治理中践行全过程人民民主的一次生动实践,有助于完善街道人大工委的组织结构、工作基础和抓手,解决人大监督工作在街道“断层”、代表工作在街道“断档”、民意表达在街道“断线”的问题,打通街道联系群众的最后一公里。

议事代表会试点工作,想法和做法真是挺好的——围绕“议什么、谁来议、怎么议”,制定议事章程,完善工作机制,广泛听取居民群众意见,从精心准备“菜肴”,到可以按需“点菜”,再到精准细致“送菜”,这一系列明晰优质的服务链条,绝对是真正意义上的可行之举。

让“对的人开对的会”,这不正是“社区居民议事会”的升级版2.0版?当然,我们必须对街道议事代表会制度试点实施过程中的复杂性和渐进性有清醒的认识,有了拿得出手的方案不等于于一百了,回应民生期盼,什么时候都不能松懈。小琢琢磨,有了这种“打通街道联系群众的最后一公里”的共情对话,相信一件件急难愁盼终会圆满解决。

让“对的人开对的会” 社区居民议事升级2.0版

□叶又瑞

了禹会区、蚌山区几个社区既“精准”又“迷你”的“社区居民议事会”。

为什么说“迷你”和“精准”?因为“社区居民议事会”服务的事儿真不算大,参与的人也确实不多,但遇到关乎居民切身利益的大事小情,辖区居民都可以找“社区居民议事会”,大伙儿一起商量着来。参与议事居民的专业

周到,社区居民的认可赞同以及议事效果的直接有效,让小编感同身受、记忆深刻。

让监督不“断层”、代表不“断档”、民意不“断线”,2023年我市启动建立街道议事代表会制度试点工作,在龙子湖区延安街道、蚌山区黄庄街道、禹会区朝阳街道和钓鱼台街道开展街道

新闻深1℃

一条堵塞的下水管道,几棵待修剪的树木,几十个亟需新增的停车位……因为工作关系,小编在2021年有幸见证

我市整治道路交通安全和运输执法领域突出问题

本报讯(蚌埠融媒体记者 李景 见习记者 刘忆)“逐利执法”、执法粗暴、执法“寻租”……记者从6月16日召开的蚌埠市道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治新闻发布会上获悉,为全面提升道路交通安全和运输执法领域依法行政水平,市委依法治市办决定在全市范围内开展道路交通运输领域突出问题专项整治,对这些突出问题“重拳”。

我市开展专项整治工作任务主要为“聚焦六方面整治、查找整改三类问题”。其中,“聚焦六方面整治”主要是指聚焦六个方面突出问题开展专项整治,包括“逐利执法”问题、执法不规范问题、执法方式简单僵化问题、执法粗暴问题、执法“寻租”问题和其他突出

问题。“查找整改三类问题”是结合实际深入查找、整改普遍性问题、特有问题、新问题等三类问题。

全市道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治,从3月开始到10月底结束,11月1日起为长期推进阶段,主要分为全面动员部署、开展自查自纠、组织集中整治、开展督查督办、建立长效机制五个阶段开展。前期通过各类媒体媒介面向社会发布专项整治通告,公开本次专项整治目标任务、工作举措、主要安排等,广泛发动各类市场主体和人民群众参与,主动接受人民群众和公众媒体监督。全面动员部署、开展自查自纠两个阶段工作已完成,当前正在开展集中整治,主要是通过群众监督开门接纳意见和主动检

查抽查等方法手段,全面查找问题线索,形成问题总清单,制定整改举措,认真整改落实。

市委依法治市办向社会发布了专项整治通告,公布整治重点内容和举报电话、信箱邮箱等,畅通民意诉求渠道。正在综合运用新闻媒体、信访投诉、12345政务服务便民热线、12328交通服务热线以及复议、诉讼等渠道,收集各类线索,广泛听取人民群众、司乘人员、运输从业人员的反映和一线执法办案人员的建议,及时回应人民群众反映强烈的突出问题,增强人民群众的法治获得感。

市公安局结合开展“2023年二

工程”暨执法突出问题专项整治工作,突出问题清单及信访举报办理情况,采取座谈交流、实地查看、随访等方法手段全方位、多维度督导交警部门专项整治工作,推动决策部署落地落实。目前,共发现问题74个,已基本整改完毕。

市交通运输局对收集到的各类问题线索,依规依纪查处或督办。对于发现的执法不规范、执法粗暴等尚不构成行政处分的问题,采取约谈、通报批评等方式,责令立即整改。专项整治行动以来,积极转变执法理念、优化执法流程、改变执法方式,严格实施首违免罚、承诺轻罚等制度,办理“轻微免罚”案件28件,“承诺轻罚”案件15件,当事人节省缴纳罚款7.3万元。

我市发布《致家用燃气器具生产、销售单位的一封信》

从源头拧紧安全阀

本报讯(融媒体记者 何沛)燃气安全事关千家万户,与大家的生活息息相关。对此,市市场监管局向广大家用燃气器具生产企业、销售单位发布《致家用燃气器具生产、销售单位的一封信》,督促市场监管主体积极落实经营主体责任,强化风险防范意识,把控好进货源头关。

据悉,强制性产品认证(即CCC认证)是为了保护国家安全、保护人体健康、保护环境等目的而设立的市场准入制度,家用燃气器具属于CCC目录内产品。生产企业应强化法律意识,落实主体责任,及时办理CCC认证。应严格按照认证要求组织生产,严禁违法出厂销售未获CCC认证或不符合认证要求的家用燃气器具。企业可以在国家认监委网站查询并选择具备家用燃气器具认证资质的认证机构申请认证。

销售单位应强化风险意识,认真履行进货查验义务。确保所销售的家用燃气器具获得CCC认证证书,正确施加强制性产品认证标志(即CCC认证标志),并通过“国家认证认可信息公共服务平台”查验证书的真实性,严禁销售未经CCC认证的家用燃气器具以及冒用伪造CCC认证标志等行为。此外,销售者应当建立并执行进货检查验收制度,验明产品合格证明和其他标识。

生产、销售单位要严格按照有关规定,坚决杜绝CCC认证违法违规行为,切实维护消费者合法权益。若发现相关违法违规行为,可拨打12315或12345热线投诉举报。

市场监管领域开展燃气安全专项整治

守安全底线 保百姓平安

本报讯(融媒体记者 何沛)记者从市市场监管局了解到,为深刻汲取宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故教训,贯彻落实习近平总书记重要指示精神,市市场监管局立即行动,开展液化石油气充装站、液化气储罐、罐车等压力容器专项整治。

端午节期间,市市场监管局成立督导组,分别对人员密集场所的餐饮店、烧烤店等经营主体使用的液化石油气钢瓶安全追溯情况、液化石油气充装站、移动式压力容器罐车进行督查检查。同时部署开展全市燃气及燃气用灶管阀等重点产品专项检查。重点检查经营单位在售的燃气灶具类产品是否有合格的进货渠道,是否装有熄火保护装置,是否有厂名厂址,是否存在未标注产品执行标准,是否存在产品的商品说明书等情况,严查流通领域来历不明的燃气灶具、“三无”灶具及未安装熄火保护装置的灶具等违法行为。

市场监管部门在印发《开展液化石油气充装站、液化气储罐、罐车等压力容器专项整治实施方案》和督查的基础上,要求各市区市场监管局在端午节期间,对辖区内所有

液化石油气充装站做到摸清底数、建立好台账,夯实属地监管责任和企业主体责任,确保全市特种设备安全运行。

截至目前,市场监管系统共出动387人次,检查38家充装单位、85家特种设备使用单位、移动式压力容器罐车41台、大型游乐设施11台,检查燃气灶具经营点275家、1575家餐饮单位的液化石油气钢瓶,倒查充装站责任,共消除安全隐患136处,发现不合格软管、阀门25处,并责令停止使用。排查无自动熄火保护装置的燃气具13台,并要求下架。查扣“黑气瓶”12只,已移交相关部门处理。

在此提醒广大消费者,在购买燃气灶具时,要严格查验灶具的强制性认证信息及产品质量信息;购买时,要检查商品或商品包装上是否有CCC认证标志,查看购买产品的CCC认证证书,查验证书状态;重点确认“产品名称及型号”“燃气种类及额定压力”等信息是否齐全,并认真阅读产品使用说明书。不要购买质量标识不全、无厂名、无厂址等来历不明的燃气灶具及软管、减压阀、燃气泄漏报警器等相关配件产品。

共筑禁毒防线



6月21日,地委社区新时代文明实践站开展“禁绝毒品 利国利民”禁毒科普宣传教育活动,蚌埠市公安局龙子湖分局禁毒大队民警生小川向居民科普了毒品的种类以及危害,引导市民识别、防范抵御毒品诱惑,共同筑牢禁毒防线。
通讯员 赵琳 摄



为提高青少年辨识毒品抵制毒品的能力,市民广场社区新时代文明实践站走进蚌埠六中滨湖校区开展禁毒普法宣传活动,增强师生抵制毒品的能力,筑牢远离毒品的思想防线。
通讯员 赵军 摄

感受音乐魅力 赴一场古典之约

本报讯(融媒体记者 何沛)6月24日晚,随着夜幕降临,与古为新、大美蚌埠2023古典音乐会在蚌埠市文化馆文化剧场拉开大幕,中外音乐家来到蚌埠,展示古典音乐的独特魅力,带蚌埠观众进入一场奇妙的音乐之旅。

脍炙人口的《雪花》作为开场,熟悉的旋律“声入人心”。一曲舒伯特的《小夜曲》以悠扬的曲调和细腻的演绎让全场观众如痴如醉。此次古典音乐会以经典钢琴曲、小提琴、中提琴、双簧管、声乐艺术歌曲为主,由旅德、旅法、旅意、旅日的音乐家倾

情演绎。音乐家们专业水准演奏的古典世界经典名曲,让现场的古典音乐迷们大呼过瘾,情绪指数不断拉升,热烈而持久的掌声响彻整个会场。

据悉,此次古典音乐会由市文联主办,为我市正在举办的文化旅游美食季

增添了别样风采。这场音乐盛典,欢快、明亮、轻松、高雅、热烈,将人们对美好生活的向往和对音乐的热爱巧妙融合。我市将以此为契机,将音乐会的触角延伸到城市各个角落,让更多的市民能“破圈”感受更高品质、不同类型的音乐世界。

·关爱未成年人 我们在行动·

解放二路小学:送教上门 情满童心



本报讯(通讯员 魏晓会 文/图)近日,解放二路小学开展“爱在校园情满童心”送教上门服务活动,进一步促进教育公平,切实保障残疾儿童接受教育的权利。

结合送教上门实际情况,学校制订了切实可行的活动计划,本着全员参与的原则,每周二安排两位老师到残疾儿童家中送教。送教老师针对服务对象的生理、心理特点和残疾类别,制订个别化教育方案,记录送教辅导过程。

学校还定期邀请送教上门服务对象参与学校的各项活动。在“跳蚤书市”活动中,学校为残疾儿童精心准备了图书,希望他在书籍的陪伴下可以快乐成长。在班级书市,同学们热情地交谈,并赠送手里的书籍,让他感受到来自学校和同学的温暖与关爱。

“学校将进一步健全送教上门服务机制,为更多特殊学生提供方便、有效、人性化的上门送教服务。”解放二路小学相关负责人说。